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COPILS CLIMAT DES RENCONTRES  
ET LUTTE CONTRE LES VIOLENCES ET LES DISCRIMINATIONS 

 
PROCES-VERBAL N°04 

 

Réunion du : 09 mars 2026 en visio 
Animatrice du Copil : Laurence CHARNEAU  
Présents :  Laurence CHARNEAU –Jean-Luc BRIAND - Luc BRUNEAU –  
 Guy COUSIN – Jacques HAMARD - Xavier MERLET, Dominique MONGAULT  
Assiste :  Jérôme CLEMENT – Xavier LACRAZ - Arnaud VAUCELLE – Clément RENOU 
Excusés : Maxime AIRIEAU - Jean-Yves CADIET - Yann CHAUVEL - Chris�an GUIBERT 
Absents :  Jacques BODIN – Frédéric DAVY – Laurent TURQUOIS 
 

Laurence CHARNEAU fait un retour sur le séminaire Engagement Citoyen, qui s’est tenu le 07 février 2026, et qui a 
permis de prendre du recul sur ce qui a été mis en œuvre depuis 18 mois et se donner un temps de réflexion sur ce qui 
doit être renforcé ou amorcé. 

 

   Suivi des ac�ons des deux Copils 
 

Rappel des ac�ons concernant la Lute contre les Violences et les Discrimina�ons (LCVD) 

• Promo�on des ou�ls fédéraux : Communica�on régulière de la plateforme "J'alerte" et vérifica�on du suivi de 
l'honorabilité des acteurs. 

• Sensibilisa�on et forma�on :  
- Forma�on des salariés encadrants et des commissions de discipline aux VSS 
- Sensibilisa�on des licenciés et des jeunes du Pôle Espoirs 
- 5 forma�ons BEF et BMF réalisées 
- 16 interven�ons en SSS 

• Aide aux clubs : Déploiement de l'AAP Ligue sur les Enjeux Sociétaux avec 5 dossiers AAP validés. 
• Créa�on d'une commission de préven�on et de média�on : Reportée. 

Rappel des ac�ons sur le Climat des rencontres 

• Observatoire des comportements : Refonte en cours par la FFF. 
• Ac�ons favorables au climat des rencontres : campagne de sensibilisa�on au fair-play, test d'un challenge du fair-

play jeunes en début de saison 
• Aide aux clubs : Déploiement de l'AAP Ligue avec 3 dossiers AAP validés. 
• Arbitrage des jeunes par les jeunes : Développement de l’AJPJ, harmonisa�on des disposi�fs dans les clubs. 

 
 Nécessité de con�nuer à laisser les clubs monter en pra�que, et lancer au 15 août une communica�on sur les 

résultats visibles des ac�ons Fairplay et notamment AJPJ (baisse des sanc�ons, bons exemples de pédagogie, 
chasubles spécifiques…) pour relancer la dynamique dès le début de saison 

 Con�nuer à faire travailler ensemble les éducateurs et les arbitres 
 Commencer une réflexion sur l’impact des réseaux sociaux sur le Fairplay 
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 Lors du Critérium U13, proposi�on de faire un focus sur l’AJPJ avec une communica�on vidéo par exemple de 
témoignages de jeunes ayant arbitré  

 Le District de Maine et Loire metra en place un week-end de valorisa�on du FairPlay spontané en se déplaçant 
dans les stades. 

 Le District de la Sarthe fait un retour sur l’expérimenta�on des caméras arbitres. 8 rencontres ont été testées. 
Cela a un impact car les joueurs mesurent plus leurs gestes. A noter la présence prochaine de Canal + sur un 
match pour la réalisa�on d’un documentaire. 

 Le District de Loire Atlan�que a lancé les trophées du PEF avec un reportage pour expliquer l’ac�on valorisée 
(reconnaissance et partage) 

 Observatoire des comportements et ressen� des arbitres :  besoin de faire un bilan pour ces deux ou�ls afin 
de sensibiliser encore plus les éducateurs et les acteurs terrain. 

 Challenge de la spor�vité : Clément Renou proposera une nouvelle édi�on du Challenge qui pourra être 
présentée lors de la prochaine AG après valida�on du Copil et de la CREC, CODIR. 
 

Les Appels à Projets  
 

Le Copil souligne la limite d’une aide à un club par saison et par instance. 

- Etude des dossiers clubs 

DPT CLUB Action Date de 
l'action Cible  AAP 

LFPL  

49 AUBRY CHAUDRON FC 
564496 France Victimes 31/10/2025 U13-U14-U15 

(27 joueurs) 102,50 € 

49 AUBRY CHAUDRON FC 
564496 

Brassard Arc en Ciel (Lutter contre 
l'homophobie et les discriminations) 16-17/05/2026 Globalité des 

équipes foot à 11 
 District 

49  

85 LES LOUPS SPORTIFS 
FLAVOIS 511466 

Colosse aux Pieds d'Argile 
Sensi jeunes U12 à U15 26/02/2026 U12 à U15 193 € 

LFPL Stagiaires en BMF Sablé 
sur Sarthe 

Intervention de LICRA contre la lutte 
contre le racisme et violences dans 
le milieu du sport et du football 

30/03/2026 24 stagiaires en 
BMF 87,50 € 

49 NDC ANGERS 502159 Action de sensibilisation aux VSS Avril / Mai U14 U15  210 € 

 

Le Copil valide ces dossiers et invite le club Aubry Chaudron FC à déposer une demande d’aide au District de Maine 
et Loire pour la seconde ac�on sur les brassards pour luter contre l’homophobie et les discrimina�ons.  
 

Le Copil préconise d’avoir un fichier partagé avec les districts pour suivre les demandes AAP afin de fluidifier les 
échanges d’informa�ons. 

Les AAP sont maintenant plus connus, il convient de mutualiser afin de conserver une logique d’aide et 
d’accompagnement mais avec un reste à charge même modique pour le club. 
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Infos FFF : Semaine du Respect du 23 au 29 mars prochain “ Jouons du Bon Côté “  

Luc BRUNEAU présente la semaine du Respect de la FFF, et rappelle les 3 axes ; sensibiliser, mobiliser, plus qu’une 
semaine c’est une ac�on sur plusieurs mois. 

Campagne "jouons du bon côté" qui s'achèvera en septembre 2026 

Campagne FFF "Jouons du bon côté « Lute contre les violences et les incivilités » htps://www.fff.fr/779-stop-aux-
violences-et-aux-discrimina�ons.html 

 UN PLAN D'ACTIONS CONTRE LES VIOLENCES ET LES INCIVILITÉS 

 UN PLAN COMPLÉMENTAIRE DEPROTECTION DES ARBITRES 

 UNE CAMPAGNE DE COMMUNICATION NATIONALE 

 

Regarder le film 
Lancement officiel le 27/03 à Clairefontaine 

Avec le nombre d’ac�ons possibles à tous les niveaux, le Copil souhaite metre en place un calendrier éduca�f pour 
faciliter les échanges et les engagements au niveau des clubs. 

Au niveau du district 72, un courrier du district qui sera lu au lancement de chaque match sur les terrains de la Sarthe 

Au niveau du district 49, les affiches « Jouons du Bon côté » ont été installées dans les salles de réunion et sur les 
portes d’entrée. 

Au niveau de la Ligue, les supports de la semaine du Respect seront réu�lisés pour la journée de clôture du 25 avril du 
Critérium U13 Régional avec notamment un atelier auprès des joueurs, parents, éducateurs. L'accent sera mis sur le 
lien avec les parents (mise en place d'un mur de la charte des parents). 

 

Echanges divers  

• Sollicita�on de la Drajes, pour une table ronde de l’atelier "Lute contre les violences", organisée à l’occasion de 
la journée des présidents de ligue au CREPS, le 31 mars 2026, entre 15h45 et 17h45. 
 Recherche d’un représentant de la Ligue pour y par�ciper. 

 
• Sollicita�on du Comité Français du Fairplay pour un appel à mise en valeur de personne exemplaire dans le Fair 

Play (2 personnes à valoriser). Candidature possible jusqu'au 12 juin 
 
Prochaine réunion : À définir (proposi�on : après la Semaine du Respect pour un bilan).   
   

Laurence CHARNEAU 
Présidente du Pôle Engagement Citoyen 
 

 

https://www.fff.fr/779-stop-aux-violences-et-aux-discriminations.html
https://www.fff.fr/779-stop-aux-violences-et-aux-discriminations.html
https://www.youtube.com/shorts/CWZnM9hbbyg

